

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 250. SZÁM.

VASÁRNAP, OKTÓBER 31

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 25—K Félévre . . 150—K  
Negyedévre 75—K Egész évre 300—K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.  
Kapható az összes dohánytözsékben és  
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## A reformáció emléknapja.

Dr. Baltazár Dezső egyházi beszéde a nagytemplomban

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kálvinista Rómának nagy-ünnepe van ma. Október 31-ike a reformáció emléknapja, amelyet emelkedett lélekkel és rendíthetetlen kálvinista öntudattal kell megünnepelni.

Elkövetkezett újra a megpróbáltatások sulyos ideje a magyar kálvinistákra, megindult a régi ellenségek új ostroma a kálvinista magyar Sion ellen is. Olyanoknak kell mutatkozni a kálvinista Róma kálvinista lakosságának, mint a történelmi ősöknek, akik hitükért készek még az önfeláldozásra is.

A reformáció emléknapján nagyszabású ünnepek lesznek.

Dél előtt 9 órakor a Nagytemplomban dr. Baltazár Dezső püspök mond alkalmi beszédet.

Hittanszaki Önképző Társulat október hó 31. napján, a reformáció emlékére ünnepélyt rendez.

Délután fél 3 órakor a gályarabok emlékoszlopánál:

1. Kántus énekel.
2. Peleskey Sándor emlékbeszédet tart.
3. Juhász Gergely szaval.
4. A középiskolák református növendékei megkoszorúzzák az emlékoszlopot.
5. Kántus énekel.

Délután 3 órakor a Kollégium dísztermében:

1. Kántus énekel.
2. Dr. Lencz Géza megnyitó beszédet tart.
3. Cserey Zoltán szaval.
4. Király Annus urleány énekel, harmoniumon kíséri Polgári Ferenc.
5. Zámboi Sándor ünnepi beszédet mond.
6. Kovács Pál szaval.
7. Kántus énekel.

Önkéntes adományokat a Társulat céljaira hálás köszönettel fogadjunk.

## Tárgyalják a béke ratifikálást.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 30. A nemzetgyűlés külügyi bizottsága kedden delután Andrassy Gyula gróf elnöklete alatt ülést tart, amelyen megkezdik a békeszerződés ratifikálásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Az első felszólaló az előadó után gróf Apponyi Albert lesz.

## Apponyi Albert grófot Székesfehérvár díszpolgárává választották.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 30. Tegnap délelőtt nagy ünnepek között iktatta díszpolgárai közzé Székesfehérvár városa Apponyi Albert grófot.

Apponyi köszönetet mondott a megtisztelésért Székesfehérvár polgárságának, melyben a nemzet nagy lelkesültsége nyilvánul meg. Hosszabb beszédében a következő kijelentéseket tette:

— Reményei teljesüléséig még sokat kell a magyar nemzetnek szenvednie. A szomszédos államokban, melyek a mi rovásunkra növekedtek meg, nyoma sincs a megértésnek és a legnagyobb gyűlölettel vannak eltelve irántunk.

## Bűnügyi eljárás egy román alkalmazásban volt főszolgabíró ellen.

A közönség körében olyan hírek keringenek, hogy a debreczeni kir. törvényszék fogházában tusként van letartóztatva egy román főszolgabíró, kinek szabadlábra helyezése, egy, a románok által fogva tartott magas állású magyar alattvaló elbocsátásától van függővé téve.

Ezen híresztelésekre vonatkozólag illetékes helyen a következőket jelentették ki:

Dr. Selegian Fauszt román alkalmazásban volt főszolgabíró ellen a debreczeni kir. ügyészségnél és törvényszéknél tényleg folyik bűnvádi eljárás. A büncselekmény, amelynek alapos gyanuja alatt áll, olyan sulyos természetű, hogy amiatt mindenkor elrendeli a bíróság az előzetes fogvatartást. Ez a bűnügy kizárólag a magyar büntető törvénykönyv és bűnvádi perrendtartás rendelkezései szerint kezeltetett eddig és fog kezeltetni ezután is és semmiféle kapcsolatban nem áll a románok által fogva tartott valamely magyar alattvaló ügyével.

A tusként való internálás nem tartozik sem a kir. ügyészség, sem a kir. bíróságok, hanem a közigazgatási hatóságok hatáskörébe. Ugy tudjuk egyébként, hogy Magyarország területén román alattvaló tusként internálva egyáltalán nincs.

**Csonka-Magyarország — nem országi**  
**Egész-Magyarország — mennyországi**

Az entente nagy hatalmaiban még a háborús mentalitás uralkodik és a legnagyobb rokonszenv a szövetséges kis államok iránt, akik előmozdították az entente győzelmét. Csak a reménykedés maradt meg számunkra, hogy a közeljövő esetleg kedvező változásokat hozhat.

Ha belpolitikai helyzetünk kedvezőtlenebbnek látszik is, mint amilyen, ez talán annak rovására írható, hogy a belpolitikai megszállás terén nem feleltünk meg annak a várakozásnak, melyet elvártunk. Közös megértéssel, felebaráti szeretettel azonban ennek hatása sem fog elmaradni.

## Nyugdíjasok és nyugbérések drágasági segélye.

A pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevősegtől nyert értesülés szerint a nyugdíjasok és nyugbérések f. év augusztus 1-től visszamenőleg drágasági segélyben részesítendők és pedig a nyugdíjasok:

2400 koronáig terjedő nyugdíj után havonta 150 K.

2401—3200 koronáig terjedő nyugdíj után havonta 200 kor.

3201—4000 koronáig terjedő nyugdíj után havonta 250 kor.

4001—5000 koronáig terjedő nyugdíj után havonta 300 kor.

5001—6000 koronáig terjedő nyugdíj után havonta 350 kor.

6001—8000 koronáig terjedő nyugdíj után havonta 400 kor.

8001 koronán felül terjedő nyugdíj után havonta 450 kor.

Özvegyek gyermekeinek nevelési járuléka az anya drágasági segélyének gyermekenként 1/5-ével és szülőtlén árváknak az eszményi anyai nyugdíj 2/5-ével emelkedik drágasági segély képen.

Nyugbérések drágasági segélye havonta 100 korona.

A különbözetre, tehát 4 hónapra vonatkozó nyugta november 10-ig a könyvecske kapcsán számfejtés végett beszolgáltatandó, mely esetben 15-én a kifizetés akadálytalanul meg fog történni.

A nyugtákra bélyeg többé nem ragasztandó, hatósági igazolás minden nyugtán elmaradhatatlan.

Koncz,

pénzügyi számv. főtanácsos, számvevőszéki főnökhelyettes.

Kérjetez szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával.

## Miért esik az osztrák korona árfolyama?

Bécs, október 30. A Wiener Mittagspost arról értesül, hogy az osztrák korona zürichi árfolyamának mesterséges süllyedése folytatódni fog. Az osztrák pénzügyi körök számolnak azzal is, hogy az osztrák korona jegyzését Zürichben átmenetileg törölni fogják. Az árfolyam leromlása Amerikából indul ki. Az amerikai pénzcsoportok bizalmi emberei, kik beutaztak Ausztrát, Németországot és Csehországot, jelentéseikben Ausztriáról igen pesszimistikusan nyilatkoztak. Ennek következtében azok az amerikai pénzemberek, kik osztrák koronával rendelkeztek, a papírt a piacra dobják. Ugyanez áll a márkára is.

A zürichi deviza-plac. A devizapiacra az okt. 30-iki zárlat a következő volt: Budapest 1:30, Holland forint 134—195:10, Newyork 6:36, London 22:04, Páris 40:55, Milano 23:67, Prága 7:25, Bukarest 10:30, Wien 2:02 1/2.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Október 31-én, vasárnap delután fél öt órakor a téli időben szokásos vallásos estélyek a Kossuth-utcai református templomban megkezdődnek, melyre testvéri szeretettel hívjuk meg híveinket.

A teológus ifjuság dr. Baltazár Dezsőnél. Gyűlési István szenior vezetésével teljes számban tisztelgett a teológus ifjuság dr. Baltazár Dezső püspöknel s kifejezésre juttatták iránta érzett mély ragaszkodásukat s egyben megbotránkozásukat utasították vissza az ő személyén át a magyar ref. egyház ellen intézett durva támadásokat. Dr. Baltazár Dezső püspök halásan fogadta az ifjuság spontán megnyilatkozását.

A középszabolcsi református egyházmegye dr. Baltazár püspök mellett. A középszabolcsi ref. egyházmegye Nyiregyháza tartott közgyűlésen megállapította, hogy egyes körök és a keresztény (katholikus) sajtó egy része határozottan támadó magatartást tanúsít a ref. egyház és annak intézményei iránt. A debreczeni egyházmegye határozatának elfogadásával védelmükbe vették dr. Baltazár Dezsőt s visszautasították az ellene indított erőszakolt hajszát.

## Vagyonmentő vásár az őszi vásáron.

Az őszi vásárnak legérdekesebb része lesz a vagyonmentő vásár, mely a jótékonyt a lehető leggyakorlatiasabb módon van hivatva gyakorolni. Az eladásra szánt tárgyak 5-én, előtte való nap reggel 10 órától este 6 óráig a Bika nagytermébe küldendők, ahol a növegyet hölgyei átveszik és elrendezik, az árakat minden egyes tárgyra kérik ráírni. Sem előbb, sem utóbb, csak 5-én lehet küldeni. Előzetesen pár sorban tudatni kérik Fráter Erzsébet elnökölvel (Kossuth-utca 36. sz.)

## Márk Endre polgármester távozása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Márk Endre udvari tanácsos polgármester tudvalévően még a nyáron lemondott polgármesteri állásáról és hivatalát csak a közgyűlés kifejezett kívánságára töltötte be november elsejéig, miután megígérte, hogy addig helyén marad. Ez a dátum most elérkezett és mint értesülünk, Márk Endre ma délben 12 órakor hagyja el hivatalát, mint a jó hatóna utolsó pereig ott lesz örökhelyén.

Munkatársunk beszélgetést folytatott a távozó polgármesterrel, de Márk Endre csak annyit mondott:

— „Nem csináltam semmi hüthőt akkor, mikor a vörösök fogásából visszatértem és hivatalomat a sok szenvedés után elfoglaltam. Most is csöndben távozik. A közgyűlési teremben, mint törvényhatósági bizottsági tag továbbra is gyakorlom jogaimat és kötelességeimet fokozott mértékben s felhasználva mindama tapasztalatokat, miket a polgármesteri székben szereztem.”

Az bizonyos, hogy Debreczen város történetének legnehezebb korszakára esik Márk Endre polgármestersége. Két forradalom, a román megszállás dühe a polgármesteri székét ostromolta legjobban. A legnehezebb viszonyok között állott a város polgárságának élén, értük dolgozott és — szenvedett. Távozásakor el kell némulni a gáncs rikácsoló szavának, hosszú évtizedek becsületes munkáját elismerés kell, hogy illesse.

## ! SZÍNHÁZ !

### A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután: **Próbaházasság** énekes vígj. 3 felv.  
Vasárnap este: **Bor falusi életkép.**  
Hétfő: **Molnár és gyermeke** dráma 3 felv. Bérletszűnet.  
Kedd: **Tolonc** népszínű 3. felv. A) bérlet.

**Névtelen asszony.** A *Névtelen asszony* címszerepében mutatkozott be a Csokonai-színház új drámai hősnője: **R. Farkas Ida.** Mindenki csak azt a benyomást merithette, hogy egy rendkívül tehetséges — nem kezdő, hanem rutinos — művésznő. Játéka közvetlen és erőteljes. Nagy nyeresége a Csokonai-színháznak s igen szívesen is fogadták. **Kardoss Géza** kiválóan formált meg egy epizód figurát. Nagy figyelmet keltett s sokat tapsolták. Nagyon tetszett a **Szigeti Jenő** gondos s pompás alakítása, valamint **Bánhid József**, **Szendró Gyula**, **Erdélyi Kálmán**, **Székely Zizi**, **Máray Jenő**, **Rónai Viktor** is egyaránt a legambiciózusabban működtek közre. Bizonyosak vagyunk azonban abban, hogy fel-tűnő készültséget nem tűr meg **Kardoss Géza** színpadán, amelyet nagy áldozatkészsége most is nagyon izlésesen staffirozott ki.

Vasárnap, 31-én este **Gárdonyi Géza** magyar levegőjű klasszikus darabját, a **Bort** hozza színre a Csokonai színház **Bodán Margittal**, **László Gyulával**, **Csolnakyval**, **J. Lukács Juliával**,

## Dr. Magoss György a fegyelmi eljárás okairól.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés hirt adott már arról, hogy dr. **Magoss György** városi tisztii főügyészt váratlanul felfüggesztették állásától s egyben fegyelmi vizsgálatot indítottak ellene.

Az Egyetértés munkatársa felkereste a főügyészt, hogy lenne szíves nyilatkozni az ellene elrendelt fegyelmi eljárásnak s felfüggesztésnek okairól. A tisztii főügyész a következőkben válaszolt kérdésünkre:

Előre bocsátom, hogy nem vagyok barátja a hírlapi nyilatkozatoknak. Ha most mégis ezen az idegenkedésen túl teszem magamat és nyilatkozom, annak oka az, hogy a közönség a hírlapokban leközölt fegyelmit rendelő határozat tartalma után azt következtetheti és hiheti, hogy én törvénybe ütköző cselekményeket követtem el s valakiket, akik arra rászolgáltak, a törvényes büntetés elől elvontam. Hát *erről szó sincs*. Semmi egyebet nem tettem, mint amit bárki más megtehetett volna büntetlenül s amit az én helyemen a mások szenvedése iránt megértéssel viseltető bármely becsületes embernek kötelessége lett volna megtenni. Tudniillik számos letartóztatottak érdekében, hozzátartozóik felkérésére, kérelemmel fordultam az oláh hadbíróhoz, vagy a rendőrséghez, hogy az illető letartóztatottat mielőbb hallgassák ki s amennyiben valamely súlyos,

az előzetes letartóztatást indokoltá tevő büntetendő cselekmény elkövetésével alaposan nem gyanúsítható, bocsássák szabadon. Kérelmem sokszor teljesült, sokszor nem. *Parancsot azonban valakinek szabadonbocsátására sem szóval, sem írásban soha senkinek nem adtam*, de nem is adhattam, mert ilyen parancs vagy rendelet kiadása sem főispáni, sem polgármesteri hatáskörömben nem állott. S attól úgy köz, mint magánéletemben mindig óvatosan tartózkodtam, hogy olyan parancsot vagy rendelkezést adjak ki, amelynek teljesítését kioroszakolni módomban nem áll s így magamat nevétség tárgyává tegyem. Tehát mindig és mindenkinek az érdekében csak kértem egy a rendőrségnél, mint az oláh hadbírósnál. A kérést pedig — mint a magyar közmondás tartja — nem verik meg. Ugylátszik: ez alól a szabály alól velem szemben kivételt akarnak tenni. Én azonban nyugodtan nézek ténykedésemmek következményei elé ezen a téren is, mert lelkiismeretem ezt mondja nekem: „*Ugy jártál el, mint egy becsületes embernek a te helyedén eljárni kellett*” s mert még mindig a fülemben cseng Horatiusnak ez a versora, amit gymnazista diák koromban tanultam: „*Canscia mens recti mendacia ridet*” (A tiszta lelkiismeret nevet a rágalmakon).

**Székely Zizivel** és **R. Nádassy Istvánnal** a főszerepekben. Délután mérsékelt helyárrakkal az eredeti szereposztásban a **Próbaházasság** énekes színű kerül előadásra.

Hétfőn a katonazenekar az elesett hősök emlékére rendezett gyászünnepélyen vesz részt. A **Csokonai-színház** éppen ezért hétfőn délután nem tart előadást, hogy a katonazenekar az elesett hősök iránti kegyeletének kifejezést adhasson.

**Kedden este A)** bérletben **Tóth Ede** hangulatos, derűs és részleteiben drámai erejű népszínműve, **A Tolonc** kerül színre a Csokonai-színházban. A címszerep **Bodán Margit**é. A vezető szerepeknek s az előadásnak a nivóját **Szigeti**, **Szalma**, **Egyed Lenke**, **J. Lukács Julia** és **R. Nádassy István** biztosítják.

A **debreczeni vonósnyegyes társaság** a múlt szazonról elmaradt hatodik bérleti hangversenyét f. évi november 10-én, este 8 órakor tartja meg az Apollóban. Közreműködnek **Füredi Sándor** hegedűművész, **dr. Hahn Aladárné** zongoraművésznő, **Füredi Irén** hegedűművésznő. Jegyek előre válthatók az Apolló pénztáránál. A tavaly váltott bérletjegyek érvényesek.

Mit szeretne vacsorázni és kivel? című pályázatnak óriási

sikere van. Okvetlen vegye meg a „**Debreczeni Hét**” színházi újságot.

A **Csokonai színházban** folyó hó 30-án a fűtés megkezdődik.

A legérdekesebb, a legszórakoztatóbb olvasmány a **Színházi Figaró** legújabb száma.

Ifjusági oktató előadások az Apollóban. Nordisk-műsor. Mérsékelt helyárrak. Ma, vasárnap 3 és 4 órakor.

**Tarzan II.** (A dsungel gyermeke). Bevezető rész. Ma utoljára mutatja be az Apolló.

**Cesarina.** (A világ urnője). Miss Napoleon című 6-ik részét ma utoljára mutatja be az Uránia. Holnap, hétfőn Az arany asszony című hetedik folytatás kerül műsorra. Jegyelővétel.

**Franceska Bertini.** a szép olasz művésznő főszereplésével „A tehetetlenség” című 5 felvonásos gyönyörű olasz filmet mutatja be ma, vasárnap utoljára az Arany Bika-mozi.

A **tigrisarcu ember.** Amerikai kalandor dráma 7 felvonásban. Pathé-film. Hétfőn az Apollóban. Jegyelővétel.

## Dollárt

és más idegen pénzt legdrágábban veszek

**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.  
Értékpapírok vétele és eladása.

**FÖLDESI és TÁRSA** papíráruk nagyraktára **DEBRECZEN** CSAPÓ-U. 16. az udvarban.

Állandóan raktáron tart nagy választékban **Riz-Abadie cigarettapapírt**, Pax-, Janina-, Walpes-, Taby- és Gavallér-hüvelyt.

**Fehér irodai és csomagoló papirokat.**

Kizárólag viszonteladókknak. Postai megbízások a beérkezés napján intézettek el.

## Az „Egyetértés” cipőakciója.

Hétfőn, november 1-én jár le a határidő a nyersanyagok és egyéb adományok beküldésére az **Egyetértés** cipőakciójára. Tovább várni nem lehet, mert a **szegény gyermekek lábbeli nélkül, vagy csak rongyokba burkolva már sokat szenvednek a kemény hidegtől.**

Ujabbban a Budapesti Czipész- iparosok Anyagbeszerző és Termelőszövetkezetének debreczeni fiókja küldött 1 drb 93 kvadrát felsőbőrt, 1 drb zsákok bélésnek, 370 kilogramm aljához való, N. N. a szegény gyermekek cipőjére 100 koronát.

**Turi Sándor**, a cipőfelsőrész szakosztály elnöke is eljuttatott öt pár nagyszerűen elkészített gyermekcipőt, ami igazán dícséretre válik műhelyének.

Mint említettük, hétfőn lezárjuk a gyűjtési akciót és a hét folyamán értekezletet tartunk az anyagfeldolgozása és a cipők kiosztása tárgyában.

## METEOR MOZGÓ

Booskal-tér 10-ik szám.

Ma 1920 október hó 31-én, vasárnap:

**AZ ÁRENDÁS ZSIDÓ.**

Népszínmű, 4 részben. Főszereplők:

Gál Gyula és Bathory G.

**DOKTOR UR.**

Vígjáték 2 felvonásban.

**MOTOR KÉSZÍTÉS.**

Természeti felvétel.

Előadások kezdete délután:

3, 5, 7 és 9 órakor.

Pénztárnyitás délelőtti 10 órakor

Helyárrak: Páholy 10 K. Fent. 8 K.

I. r. 6 K. II. r. 5 K. III. r. 4 K.

## Baross-szövetség közleményei

**Őszi vásár.** Napról-napra hatalmasabbnak igérkezik a jótékony növegytel együttesen november hó 6-7-én megtartandó jótékonycélu vásárunk. — Ifjú szövetségünk minden áldozatot meghoz a nemes cél érdekében. Városunk közönsége egyrészt olesón értékes bevásárlásokat eszközölhet, másrészt a hasznos a kellemessel kötheti össze. A jótékony növegytel fáradozást nem kímélő odaadása révén remélhetőleg az őszi vásár igaz és teljes sikert fog aratni, amely biztatás lesz részünkre, hogy ezen vásárokat a jövőre állandósítsuk. Még e héten részletesen ismertjük a két napos jótékonyági akciónk műsorát, valamint a résztvevő kereskedők névsorát.

**Dr. Varga Lajos** tagtársunk e héten folytatja igen értékes és eddig is nagy sikert aratott pénzügyi és gazdasági reformokkal foglalkozó előadásait. November 3-án, szerdán este 6 órai kezdettel a Nemzeti Jegybank megszervezéséről, valamint a nemzeti háztartás pénzügyeinek rendezéséről szóló reformtervet fogja ismertetni, mely előadásunkra ez uton hívjuk meg az érdeklődő közönséget. Előadásunk jelzett időben a városi kis tanácsteremben tartjuk meg. Az előadás díjtalan és a terem fűtve lesz.

**Társasvacsoránkat**, melyet a pályaudvari Haas és Petrakovic-féle étteremben tartunk meg, a november 6-iki őszi vásárunk miatt november 13-ára, szombatra halasztottuk.

**Tagtársak!** Ez uton is felkérjük szövetségünk összes tagjait, hogy az Egyesült Keresztény Nemzeti Ligába lépjenek be. Évi tagdíj 12 korona.

## MEGÉRKEZTEK

gyermek alsótrikók, trikó, leibchen és nadrágok, prima minőségben és mindenféle meleg gyermekruházati cikkek, kitűnő harisnyák, gyönyörű szveternek, szövetruhák, fiuruhák stb. **Dr. Hegedűsné „Gyermekdivatházában”** Simonffy-utca 2. szám.

## HIREK

### Cipődivat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy cipő szakértő az alábbi érdekes nyilatkozatot tette a női cipő-divatról:

— A cipő ma ép' úgy, mint a ruha, *szivárványszínekben* pompázik. Különösen elegáns és kedvelt a lakkal körített szürke szín, de nagyon divatos a vörösesbarna és a meggyvörös is. Anyagban továbbra is a bagaria és az antilop vezetnek, no meg a lakk mindegyikféleképpen, míg a chevreaux kissé háttérbe szorult.

— A magasság? Hát míg megint heves harc folyik a két véglet: a terdig érő szár és az ugynevezett bokacipő között, mely utóbbi alig magasabb a felcipőnél, legfőképpen tíz centiméteres lehet. A legelőnyösebb szármagasság a huszonkét—huszonnégy centiméteres.

— Erőszakolt a tulhegyes, az ugynevezett *tühegyű cipő*. A legkedveltebb, mert legelőnyösebb cipőfazon az egyenes francia rövid orr (kapli), mely persze finom vonalú hegyben végződik. A cipő díszítése meglehetősen alább hagyott, a „juggatás” már nem divatos. Ellenben nagyon divatos a két szín keverése, sőt rövidesen meglesz, mint újdonság, a háromszínű cipő is.

**Az Egyetértés legközelebbi száma a hétfői nyomdászünet miatt szerdán reggel jelenik meg.**

**Az Egyetértés közönségéhez.** Az Egyetértés szerkesztőségét tegnap nagyon sokan keresték föl, hogy kifejezést adjanak az Egyetértés iránt táplált rokonszínüknek. Jól esik ez nekünk s nem mulasztjuk el, hogy öszinte hálaikat tolmácsoljuk. Az Egyetértés nem küzd egyéni célokért, hanem csakis a közönségért. Ezért különösen becses nekünk annak megértő megnyilatkozása, amely minden hatalomnál nagyobb erőt ad ahhoz, hogy feltartóztatlanul haladhassunk a magunk komoly útján.

**Ejegyzési hír.** Nagy Sándor (Debreczen), Farkas Irén (Nyíregyháza) jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

**Jótekonyság a menekültekkel.** Az elmúlt héten a menekültek javára az alábbi kegyes adományok folytak be. A Hajdúföld utján Vas- és rézbutorgyártól dr. Trocsányiné elhalálása alkalmából koszorúmegváltás címén 100 K, Török Barnánétól 10 K 40 fill., Sztraka Lajostól a bíróság által megállapított szakértő díja 60 K, Surányi Központkávéház tulajdonostól 288 K, Nagy Gy. Lajos eszékői kerékvártól 50 K. Az Apolló-mozitól a téli időszak tartama alatt a hetenként felajánlott 200 K, ezenkívül pedig az eddig is kiutalt 50 ingyen mozijegy. Csanak János földbirtokos pedig egy fél vagon káposztát ajánlott fel az ezornyi bajjal küzdő és anyai nélkülözést szenvedő menekülteknek. Mind ezen nagylelkű adományokért hála köszönetét nyújtja az O. M. H. debreczeni kirendeltsége.

**Gyászünnepegy a hősök emlékére.** Az idén, halottak napján, a katonaság kegyeletes ünneppel emlékszik meg a világháborúban elesett hősekről. A Hősök-temetőjében **gyászünnepegy** lesz, melyen a tisztikar és leányseg is megjelen. Az ünnepélyen a katonazenekar közreműködik és azon megjelennek a hatóságok és testületek kiküldötvei.

## Szolgája előtt agyonlőtte magát.

**Vérilagyasztó pillanatok. — A szolga látta a készülődést. — Öngyilkosság az Alföldi Takarékpénztár palotájában.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délelőtt Piac-utca 16. számú házban, az Alföldi Takarékpénztár épületében öngyilkosságot követett el **Fábry Ernő** huszonnégy éves fiatalember, Fábry Gyula érmihályfalvai gazdag földbirtokosnak fia. Nagy reményekre jogosító életet, szépen indult karriert fejezett be korán, kegyetlenül a revolvergolyó, mellyel ifjú életét kioltotta Fábry Ernő.

Az életunt az Alföldi Takarékpénztár épületének második emeletén lakott butorozott szobában albérlhetlen. Ugy volt, hogy e hét végén Nyíregyházára megy át állandó tartózkodásra és a lakását ki is utalták egy csendőrtisztnek, ki azonban nem tudott beköltözni, mert **Fábry Ernő nem hagyta el a lakást, sőt a kulcsokat is magával vitte, ha valahova elment.**

A mindig vigkedélyű, előkelő gondolkodású fiatalemberen az utóbbi időben buskomorság tünetei kezdtek mutatkozni. Volt egy hüszéges szolgája, ki előtt sokszor olyan elkeseredett kijelentéseket tett, hogy a **szolga jónak látta gazdáját Frommer pisztolyát eldugni** úgy, hogy Fábry Ernő nem is találta meg. Tegnap azonban olyan erőlyesen követelte tőle, hogy a szolga kénytelen volt előadni.

— **Hozd a golyókat is hozzá, hangzott a parancs.**

A szolga teljesítette a parancsot. Kissé megnyugodott aggodalmában, mert gazdája igen nyugodtan viselkedett és ekkor már nem árult el semmit végzetes tervéből. Fábry nyugodtan levette az ágyba feküdt és azt mondta a szolgának:

— **Tizenegy órakor költés fel!**

A szolga tizenegy órakor felköltötte Fábry Ernőt. A fiatal ember nagyon nyugodt hangon csak enyit mondott neki:

— **Negyed óra múlva szólj be megint.**

A szolga úgy tett. Amint negyed tizenkettőkor benyitott a szobába, rémes látvány tárult eléje:

**Gazdája az ágyban feküdt, balkezében kézlükért tartott, jobb kezével pedig revolverét szegezte homlokának.**

Nyugodtan nézegette magát és illesztette feljebb, majd feljebb a revolvert halántékára.

A szolga az ámulattól szólni sem tudott. A következő percben pedig eldőrdült a revolver. kiesett Fábry Ernő kezéből úgy a revolver, mint a tűkör a paplanra.

**A golyó szétroncsolta a halántékát, keresztül furta a fejét**

és rögtön halált okozott. Az előhívott orvosok már csak a beállott halált konstatálhatták.

Az életunt fiatalember — úgy látszik még az éjszaka — több levelet írt és ezeket az asztalán hagyta hátra. Édesapjának és anyjának is írt, bocsánatot kért tőlük tetteért, de mint írja: **„nem tudott másképp cselekedni.”** Öngyilkossága oka gyanánt azonban semmi pozitív dolgot nem említ. A többek között azt írja a leveleiben szüleinek:

*„Csókoljátok meg helyettem százszor és százszor az én drága ideálmomat. Küldök neki egy fényképet, nagyitassátok meg és adjátok át.”*

Azonkívül még írt barátainak, ismerőseinek levelezőlapokat.

Az öngyilkosság színhelyére egy vegyes bizottság szállt ki helyszíni szemle megtartása végett. Ez a bizottság végzi a vizsgálatot, hogy felderítse: miért kellett a boldogtalan fiatalembernek olá korán elpusztulnia.

A III. oszt. kereseti adótételek közszemlén. Az 1920. évi XXIII. t.-c. 77. §-a alapján az 1919. évre újabb kivétel nélkül előírt III. oszt. kereseti adótételeket tartalmazó lajstrom a városi adóhivatalnál 1920. okt. hó 30. napjától 1920. évi november hó 7. napjáig bezárólag 8 napon át közszemlére kitétvén, azt ott mindenki megtekintheti. Az 1919. évi érvénnyel előírt hadipótlék és általános jövedelmi pótládó ellen a 8 nap leteltét követő 15 nap alatt közvetlenül érdekelt adózó fel felebbezést, bárki más pedig észrevételt intézhet az adófelszámolási bizottsághoz. A felebbezést és az észrevételt a m. kir. pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani. —

**Gumibélyegzők, festék-párnák, keletbélyegzők**  
legjutányosabban beszerezhetők a  
**Debreczeni Első Bélyegzőgyár**  
:: és Könyvnyomdában ::  
Placz-utca 81. szám alatt.

**Finom puha gallér 16 kor.**  
**HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA,**  
fehérnemű készítő, uri divat üzlet  
Placz-utca 10. sz., a Bikával szemben.

**I Nincs többé betörés!**  
ha üzletének redőnyét, előszobájának ajtaját felszerelteti a Gerley-féle szabadalmazott riasztó készülékkel. Felvilágosítással, költségvetéssel díjmentesen szolgál kizárólag  
**FÖLDES SÁNDOR, Hatvan-utca 18. sz.**  
Telefon 210. szám. :: Telefon 210. szám.

—  
keleto időben beadott felebbezések, ille-  
tőleg észrevételek felett az 1183. évi  
XLIV. t.-c. 29. és 30. §-a értelmében a fe-  
litott adófelszámolási bizottság határoz.  
Az elkészített beadott felebbezést vag-  
észrevételeit a m. kir. pénzügyigazgatósá-  
viaszutasítja. Debreczen, 1920. október  
hó 29-én. Hollós, m. kir. pénzügyigaz-  
gató h.

**Vásáry András temetése.**

A hirtelen elhunyt **Vásáry András** hült tetemeit ma, vasárnap dél-  
után fél 3 órakor helyezik örök  
nyugalomra. A nagytemplomban  
dr. Baltazár Dezső mond felette  
imát. Koszorúmegváltás címen  
Gyarmathy István és családja 100  
koronát a vagynalok, 100 koronát a Templom Egyesület részére,  
Markovics Irma, dr. Markovics  
Elemér 100—100 koronát a sze-  
gény gyermekek számára küldtek,  
mely összegeket megjelölt helyőkre  
juttatunk.

**A fölemelt adók** című, most meg-  
jelent könyvecske, tartalmazza a jöve-  
delem, vagyon, hadnyereség és kereseti  
adóra vonatkozó új rendeleteket és mó-  
dosításokat. Ára felárul 17 korona. Kap-  
ható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Az Egyetértés katonája.**

Az Egyetértésnek van egy név-  
telen katonája olvasója, aki már  
több ízben tett tanúságot nemes  
szívével. Ugy nevezi már magát,  
hogy az **„Egyetértés katonája”** s  
ezen a címen küldött be tegnap  
újra 20 koronát a nagyváradi me-  
nekültek javára **felhíván a figyel-  
met azok nagy nyomorára.** Meg-  
hatottan fogadjuk ezt az ado-  
mányt, amelyet már elküldtünk a  
Menekült hivatalnak.

**Kölcson-könyvtárunkat** megnyitot-  
tuk. Beiratkozás naponta. Antalfy József  
könyvkereskedése.

**Kevesebb szén érkezett.**

A tegnapi szénjelentés az előző  
napokkal ellentétben, mindössze  
20 tonna, azaz két vagon szén  
érkezését jelezte.

**A fényüzési forgalmi adóra** vo-  
natkozó 1920. évi 16-ik törvények és  
annak magyarázata dr. Pongrácz Jenő  
összeállításában most jelent meg. Kap-  
ható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Felemlitek a sóadagot.**

A központi sóelosztó bizottság  
értesítést küldött Debreczen város  
polgármesteri hivatalához, amely-  
ben közli, hogy a következő 3  
hónapra az eddigi 70 dekás só-  
adagot 1 kilogrammra emeli fel  
és a három havi szükséglet előre  
is kiadható, tekintettel arra, hogy  
elegendő sémennyiség áll rendelkezésre.

**A Csokonai-kör közgyűlése.** A  
Csokonai-kör 1920. november 1-én dél-  
előtt 11 órakor tisztújító közgyűlést  
tart saját helyiségében, Hatvan-utca 23.  
A közgyűlésre, amelynek egyetlen tárgya  
a tisztviselők és a választmányi tagok  
megválasztása, ezúton hívom meg a kör  
alapító- és rendes tagjait. Géresi Kál-  
mán s. k. elnök.

**Vasárnap szabad áruinl**  
koszorút. A kereskedelmi mi-  
niszter a 73.478—1920. számú  
rendeletével Debreczen város te-  
rületére, október 31-ére eső va-  
sárnapra, a koszorú- és virág-  
árusítására a munkaszünetet fel-  
függeszette. Megjegyzni azonban,  
hogy sem gyertya, sem világító-  
anyag nem árusítható.

**Közhasznú Munkáskertek Egye-  
sülete** értesíti a „Károly”-telep bérletit,  
hogy a jövő 1921-iki gazdasági évre a  
bérletizések ez év október 31-étől be-  
zárólag november 14-ig tart. Felkérjük  
mindazon bérletket, kik bérletüket meg-  
újítani óhajtják, hogy a fenti határidő  
alatt okvetlen az egyesületi irodában,  
Széchenyi-utca 13. sz., a hivatalos órák  
alatt, vasárnap d. e. 10—12, kedden és  
pénteken d. u. 5—7 óra közt eszközöl-  
jék. Azon „Ferené József” telep-bérletket,  
kik bármi okból nem újították meg bér-  
letüket, kivételesen november 7-ig ok-  
vetlen eszközöljék. Az elnökség.

Világhírű „GYUKITS” kalapok  
nagy választékban:  
**FRANK EDÉNÉL** (Megyeház mellett).

**Kalapgyár**  
Női és férfi kalap megrendelések és javi-  
tások gyorsan és pontosan készíttelne.  
**Placz-utca 63. szám.**

**Doktorrá avatott tábori püspöki titkár.** Tegnap avatta a debreczeni egyetem tanácsa bölcsészeti doktorrá Páter Szabó György Pius tábori püspöki titkárt, menekült kolozsvári Szent Ferenc-rendi házfőnököt, aki harc-téri szolgálatai elismeréséül a többek között a Ferenc József-rend lovagkeresztjével is ki lett tüntetve. Erdélyi menekült társai közül sokan és szívesen köszöntöttek felavatása alkalmából.

**Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga** debreczeni osztálya november hó 18-án este a Vigaszínházban tartja második magyar estélyét. Gróf Zrínyi Miklós, a költő halálának évfordulója alkalmából a műsor legnagyobb részét gróf Zrínyi költsége s annak méltatása teszi ki. A műsört dr. Bessenyei Lajos konferánsva vezeti be. Ezt követően a városi dalárda Tinódi Sebestyén dalokat ad elő. A „Szigeti veszedelm”-ből Bakoss Sarolta és Bihari Akos szavalnak részleteket. Gróf Zrínyi költségeinek jelentőségét Papp Károly egyetemi tanár méltatja. Havass Gáboré régi magyar dalokat énekel s Bessenyei Farkas Irma Berlitz Rákóczy indulóját adja elő. A jegyek árusítása, amelyről a propaganda bizottság külön értesítést ad ki, a közeli napokban kezdődik.

**Hetvenezer koronát lopott az apjától.** A debreczeni államrendőrség a budapesti rendőrségől táviratot kapott, melyben körözletni kéri Kaufmann Sándor budapesti illető-egű 30 éves kereskedőségét, ki edesapjától, Kaufmann Mortól 70.000 korona készpénzt ellopott és azzal megszökött. — A tolvaj, bátyjának, Kaufmann Ignácnak ellopta utlevelét, mely Romániába szökött, de román követség láttaozásával még nem volt ellátva. — A Budapesten megejtett nyomozás adatai szerint Kaufmann Sándor Debreczen felé vette útját azzal a szándékkal, hogy a demarkációs vonalon atszökik. A debreczeni rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket elfogatására. A szökevény közepértmetű, borotvált arcú, sötétszürke felöltöt, barna csikos ruhát és fűzős fekete cipőt visel.

**TÉLI bélelt sapkák finomabb minőségben** férfiak és fiuk részére legelőcsöbben beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében.

**Famunkások kabaréja.** A famunkások vigalmi bizottsága ma, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében kabarédélután rendez. — A szereplők közül Nagy Erzsike, Katona Mariska, Széll Sándor és Mészáros István igen ügyesek, de a többi szereplők is jók. Nagy sikert fog aratni Kiss Jenőné klasszikus táncával és Márton Gábor az ő dalaival. — Belépti-díj a vigalmi adóval együtt 10 korona. — Este 7 órától 11-ig táncestély tartatik, melyre a belepti-díj a vigalmi adóval együtt szintén 10 korona. A zenét a Munkás-Otthon zenekara szolgáltatja.

**Elhagyott csecsemő.** Tegnap délután a Dóczy-intézetbe bealított egy idegen nő és egy teljesen ismeretlen nevű férfi után tudakozódott. Elutasították, mire a nő el is ment, de később visszatért és a karán hozott egy pólyás csecsemőt. Egy darabig a folyosón odöngött, majd mikor nem látta senki, a gyermeket betette a tanári szobába, hol minthogy éppen előadás rolt, nem tartózkodott senki. — Aztán az idegen nő kisonfordált az épületből. Később az elhagyott kis apróság sírni kezdett és erre lett figyelmes a személynél, mely a legnagyobb meglepetéssel látta a tanári szobában a pólyás csecsemőt, ki alig négy óráos lehet. A különös leletről értesítették a rendőrséget. A rendőrség a csecsemőt bealítottatta a gyermekmenhelyre, az anyát pedig keresi.

**Propaganda előadások.** Pénteken délután folyt le a Székely Társaságnak negyedik propaganda előadása. A váratlanul beállott hűvös idő dacára sem lankadt az érdeklődés az értékes előadások iránt. A tartalmas és élvezetes műsört forró, lelkes hangulatban, hosszan tartó tapsokkal hálálta meg a publikum. A legközelebbi előadás november hó 3-án délután fel 6 órakor lesz a varmegyeház dísztermében. — Egy beteg vagonlakó iparos arra kéri a közönséget, szíveskedjék egy butorozatlan szobát neki felajánlani. Menekültügyi kirendeltség.

**DELEJGYÜJTŐKAT,** telefonokat, villamos műszereket készít és javít. Cink, veresréz és sárgaréz csillárok veszt: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

**Tankó Béla** legközelebbi esztétikai előadását hétfőn, november 1-én délután 5 órakor tartja meg a kollegium dísztermében. Targy: a művészetek összefüggése.

**A kommunisták nem törődtek a fiatalokkal.** Dr. Kobenhayer Kálmán kuriai bíró, a fiatalokruak felügyelő-bizottságának elnöke, most mutatta be jelntését a fiatalokruak felügyelő-bizottságának a kommunizmus alatti működéséről. A jelentés elmondja, hogy az ügymenet a kommun alatti semmifele változást nem szenvedett. Ugyanis Horvath Sándor dr., az igazságszűgyi politikai megbízott a hozzáintézt kérdésekre azt felelte, csináljanak amit akarnak. Ilyenformán a bizottság akadálytalanul folytathatta működését és sem a bizottság elnöke, sem pedig a tagok semmifele zaklatásban nem szenvednek.

**Pesti tréfák.** A Matyás Diák közli az alábbi tréfákat: *(Jó kifogás.)* — Nem haragudott a feleséged, hogy nem vettél semmit a születés-napjára? — Nem ám. Azt mondtam neki, hogy azért nem vettem semmit, mert az ő fiatalágát látva, nem tudom elhinni, hogy egy évvel idősebb lett.

*(A mérég)* — Figyelmeztetem uram, hogy az alkohol magának merég.

— Későn figyelmeztet, doktor ur! A keresmáros már régen mérregdrágán adta a bort, osztég, ha man olyan drága, akkor már mérreg legyen az orvosság!

**Dr. Szőlősi nemi betegnek rendel,** Hungaria-épület.

**Tánciskola ifj. Schaff János** tancintézetében, a Royalban, az őszi táncanfó yam iparos- és kereskedő ifjak részére már megkezdődött. Beiratásokat még elfogadok. A gazdálkodó ifjak tanfolyama november hó 3-án kezdődik. Ma, vasárnap nagy tancestély 8—12 óráig.

**Soós uriszabó** készít jutányos árak mellett szép kivitelű férfi ruhákat, Piac-utca 28. Városi bérház (passa e).

**Bélyegző-gyár**  
és vésőintézet,  
**PAULO I.**  
Bathyanyi-utca 22.  
Telefon 13—65. sz.

**Szabók bálja.** A debreczeni szabómunkások és munkásnők helyi csoportja november 7-én, a Munkás Otthon (Margit-fürdő) dísztermében confelti-, Jur-távíró- és szerpentin csalával egybekötött táncmulatságot rendez. Kezdeté délután 4 órakor. Belépti díj 15 K.

**Munkások, tisztviselők és egyéb alkalmazottak** adól című füzet, az érvényben levő új adótörvények és rendeletek alapján összeállította dr. Pongrácz Jenő, most jelent meg. Ára felárral 7 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Mindszenti sírkoszorúk** nagy választékban 50 koronától Paczeltnél. Postai elküldést elvállalom. Virágseropes növénykiallítás.

**Szenzációs gramophonelemek** ujdonságok érkeztek Molnár Testvérekhez.

**„Héra” kézimunkaüzlet, fehérnemű javítóval és kolosné nyakkendő-terme** Simonfy-u. 5. szám.

**Legújabb rendszerű karbidlámpák,** karbid Molnár Testvéreknél.

**Megnyílt a Nagy Sándor** magankutató iroda, egész személyzete mind volt c-endőr aliszt és detektív. Megbizást vidéken is elfogad Rákóczi-u. 7. Felvetel reggel 8—9-ig.

**KEMÉNY KALAPOK,** eredeti Gyukits-gyártmány és nyakkendő ujdonságok legelőcsöbben beszerezhetők Frank Imrénél.

**Gyapjuszövetek** férfi öltönyökre és kosztüm-kelmék nagy választékban, olcsó árak mellett beszerezhetők Rott Adolfnál, Piac-utca 77. sz.

**Uram! Mielőtt ruháit** bárhol megrendelné, tekintse meg Keresztési uri szabó kirakatát, ahol izléses divatszövetekből elegans ruhák készülnek a legjutányosabb árban. *Varga-utca 1. szám.*

**Őszi és téli női felöltő ujdonságok** óriási választékban érkeztek, tol vábbá leányka kabátok, női ruhák, flanepongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók FRANK SÁNDOR női felöltő áruházában, Piac-u. 42.

**Menyasszonyi fényképet** gyönyörű beállításban Liener és Berzéli készít, Csapó-u. 1. sz.

**Frank Sándor** céghez, Piac-utca 42. sz., posztó szövet, selyem és kész női fehérnemű, legelőcsöbben kivitelben, nagy választékban érkezett.

**Ha izléses fényképfelvétele** akar, menjen Liener és Berzéli műtermébe, Csapó-u. 1. sz.

**SPORT**

**A vasárnap sportja.**

A bajnoki szezon derekára érve, vasárnapról-vasárnapra a legérdekebb mérkőzések kerülnek előtérre. A mai nap is nagyérdekesegű mérkőzésekkel szolgál a

Kitűnő szabású férfi fehérneműket készít  
**HERMAN MÁNDOR ÉS TÁRSA**  
fehérnemű készítő  
Piac-u. 10. Bikkával szemben  
Saját műhely az üzletben.

**BÉKEBELI LEGFINOMABB** férfi ruhák- és női costumöknek való legújabb divatu színes, valamint **szövetek** feltűnő jutányos árban  
**KUPFER és TÁRSANÁL**  
KISTEMPLOMSAZÁR.

sportközönségnek. Két nagyjelentőségű mérkőzés kerül ma előtérre a Diószegi-uti vasutas sporttelepen. Az egyik a DTE—DKASE mérkőzés, mely a multban is mindig lázba hozta a kedélyeket, különösen áll ez azonban most, amidőn ismét bajnoki pontokért folyik a küzdelem. Mindkét csapat a legjobb összeállításban áll ki és így az eredmény teljesen nyílt. A másik szintén érdekes mérkőzés a DMTK és DVSC találkozója. A két vasutas csapat közt hatalmas vetélkedés folyik a hegemoniáért és vasárnapi összecsapásuk, — mely teljesen nyílt — izgalmas mérkőzést fog eredményezni. A szövetségi díjért a DTE—DKASE II. csapatai mérkőznek délelőtt 9 órakor a KASE pályán.

Vidéken is kerül két I. osztályu bajnoki mérkőzés előtérre. A DEAC Szolnokon játszik a MTE-vel. Az egyetemiék győzelme valószínű. Kisvárdán a nyomdászok játszanak a KSE-vel. Az otthon játszó KSE mindenesetre előnyben van, azonban, ha a nyomdászok teljes csapattal állnak ki és a II-ik felhőben nem esnek vissza, jó eredményt érhetnek el.

**Elmaradt a MOVE lövésznye.** A MOVE szombatira hirdetett lövésznye a hideg idő miatt elmaradt és a jövő héten lesz megtartva.

**Sport-vacsora.** A Kerület vasárnap az Angol-királynő fehértermében sportvacsorát rendez, amelyre az összes vezetőférfiak, bírák hivatalosak és játékosokat is szívesen látnak. A vacsora van hivatalva, hogy a sportélet vezető férfait még szorosabb megértésbe hozza egymással.

**KÖZGAZDASÁG**

**At kell venni a vetőmagot.** Azok a gazdák, akik az srpat szállítottak buza- vagy vetőmagot, a vetőmagot sürgősen vegyék át az István-nalomban.

**Jó dohány-** és csavazni való rezgálic meg mindig kapható a Gazdasági Egyesület titkari hivatalában. Azok a kisgazdák, akik még mindeddig nem kaptak, sürgősen jelentkezzenek utalványért.

**Tengeriért vetőmag.** A közlelmezési miniszter újabban egy vagon buza-vetőmagot engedélyezett a debreczeni gazdákuk oly feltétel alatt, hogy minden mázsa buzaért 3 mázsa csőves tengerit adjanak. Azok, akik ilyen feltétel alatt vetőmagot igényelnek, hétfőn délig fizessenek be mázsanként 700 korona díjat, utólagos leszárolás mellett, a Gazdák Hiteleszövetkezetében (Csapó-utca 30.).

**ELADÓ**

**Károly Ferenc József-ut 70. szamu ház.** Üzlethelyiségekkel berendezett hentes és vendéglői felszerelésekkel. Azonnal elfoglalható lakás, a vétel esetén az üzlet is átadó. Értekezés a helyszínen.

**Hentes-üzlet,** teljes berendezésével, műhellyel, füstfővel, lakással együtt, a város legforgalmasabb utcájában eladó és azonnal átvethető. Egy gyarmatáru nagykereskedéshez társkerestetik egymillió koronával. +++++  
Felvilágosításokkal készséggel szolgál **Tarr Mihály** alt. ügynökségi irodája, Király-utca 2. szám a.

**Veszek** aranyat, ezüstöt, régi arany- és ezüstpénzeket a legmagasabb napi áron:  
**Blattner** ékszerész.  
Kossuth-utca.



### ELADÓ INGATLANOK!!!

Ezen ingatlanok felett a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Veres-u. 9. sz.

Rögtön beköltözhető kis lakás!  
Villanyvilágítás. Nagy telek!

Ára 125 ezer korona.

Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, 5 rendbeli egy szoba, konyhas lakás, mellékhelyiségek, fűskamrák, magtár és istálló, néhány fa és lugasszöllő, gazdasági kert. Villanyvilágítás még az udvarban is!  
A tulajdonos — eladás esetén — elköltözik és azonnal átadja az általa lakott udvari egy szobát, konyhát, fűskamrákat és a nagy gazdasági kertet. Ha a tulajdonos esetleg nem lenne odahaza, mikor az érdeklődő oda megy, úgy készséggel felmutogat mindent az ugyanott lakó Kertész Lajos sógor. Van pedig ezen ház a

**Csapó-kertben**  
Kinizsi-u. 77. sz. alatt!

**Gyártelep,  
Ipartelep,  
Bolgárkertészet,**

avagy bármilyen hasonló célra alkalmas 3276 négyszögöl területű pusztaföld eladó épen a város alatt, a Hatvan-utca végéhez néhány percnyire. Három fronttal! Óriási jövővel!

Hatvan-utcai kert Halastó-u. 16. sz., Kishegyesi-ut 35. sz.

és a harmadik frontja a Gyepösor lesz. Nehány hónapon belül innen fog kiindulni az ondódi gazdasági vasút és mellette lesz közvetlenül a vasúti tároló.

Rögtön beköltözhető lakás! Nagy telek! Üzletekkel!  
A vaggongyár végében, a Létai országra néző

**Bihari-telep, Keresztessy-utca 80. számú ház!!**

Azonnal átvehető és beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel és rögtön átvehető sütődével (pékmuhelylyel), egész udvarral, hol sertést lehet hizlalni, baromfit lehet tenyészteni stb. a város alatt, igen forgalmas helyen fekszik, hatalmas telekkel.

Közbejött családi viszonyok miatt azonnal eladó. Ára 250 ezer kor.

Mester-utca legelején, a sarokhoz balkéz felől a negyedik ház

**Garay-utca 21.**

Nagy telek, tehát gazdálkodóknak is alkalmas. Istálló is van rajta.

Két épület. Az utcai részben van 2 szoba, konyha és egy udvari szoba. A másik épületben van 2 rendbeli szoba, konyha.

Van továbbá 4 lóra istálló, kut, vízvezeték is bevezetve. Tégla kerítés, gyümölcsfák és szőlő.

A tulajdonos az udvari középső lakásban lakik.

A vevőnek átadjuk a következő lakásokat:

azonnal egy udvari szobát és 30 napon belül még egy szobát és konyhát.

Igaz, hogy a ház és az udvar elhanyagolt állapotban van, de a rendszeres gazda munkáskeze azt rendbe teheti!

Ára 120 ezer korona.

**A Kossuth-utcai református templom mellett levő Méliusz-tér 4. számú ház!**

Gyönyörű helyen fekszik. Nagy udvar, 5 rendbeli lakás, az utcai lakás 3 szoba, előszoba, konyha, speiz, pince, csatorna, vízvezeték. Minden lakáshoz fűskamara, angol klozetek, jóvizű szivattyus kut, istálló, kocsiszin sertésöl, baromfiöl.

Ára 300 ezer korona.

Bár ezen házban üres lakás nincs, azonban az új lakásrendelet értelmében a háztulajdonos — indokolt esetben — bármelyik lakójának fölmondhat.

**Olcsó kis ház!**

Kiskoru árvák tulajdona.

Csapókert Magyar-utca 19. sz. ház!!

Szőlő és gyümölcsös!  
Nagy telek, szerény kis lakással, — 2 szoba, konyha, fűskamara.

Ára 32 ezer korona.

Itt volna egy alkalmi vétel,

egy oladó házhely,  
pusztaföld, nagyon szép helyen és nagyon olcsóért.

A vaggongyárral éppen szemben, a csodaszépen épülő Rother-utca 30. és 32. számú házak között, mintegy 240 négyszögöl.

Ára 20 ezer korona.

**Szőlőtelepítésre**

vagy bármilyen más célra alkalmas.

1 és fél magyar hold pusztaföld, a Mlle kapitány ur nyaralója és szőlőtelepének közvetlen szomszédságában, éppen a város alatt, 1800 négyszögöl. Főirrigálózott talaj, alkalmas szőlőtelepítésre, gyümölcsös és konyhakertészetre, méhészeti, ipar vagy gyártelep céljaira is.

**Csapókert mögötti Gerébi-telepen**

van, benné mintegy 60 tőke, fölkaróztott 8 éves szőlő, 3 utca frontja és pedig Füllöp-utca 53., 55., 57., Irén-utca 50., 52., 54. számúak és a Fancsovics-utca is frontot képeznek. — Ez a darab 6 parcella 300—300 négyszögöles, de természetben egy tagot képez.

Ára 40 ezer korona.

Azonnal átvehető és beköltözhető szép kis egy szobás családi ház!

Nagyon szép helyen! A

**Csapókertben, Vasútsor 23. szám alatt!**

Villanyvilágítás bevezetve.

Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, egy szép, magas, stukaturos és padlózott, szoba, konyha, veranda, baromfiöl sertésöl, szivattyus kut, konyhakert. Ára 120 ezer korona.

### Nagy hurkaestély

ma, október 31-én, vasárnap este a Meteor mozi pinchehelyiségében, Bocskay-tér 10. sz. alatt. Pontos kiszolgálás. Tisztán kezelt fajbörök. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem. ♡

Tisztelettel

Suba Mihály vendéglős.

**LEGGAZDASÁGOSABB  
ARAMFOGYASZTÁSÚ**

### ELEKOTHERMAX

villamos vasalók és főzők kaphatók hatóságilag megállapított árban, egy évi írásbeli jófállással. alumínium, nickel vagy zománczott edények villamos fűtésre való átalakítását vállalja, bármilyen rendszerű villamos vasaló, főző, vagy villamos motorok és orvosi műszerek szakszerű javítását jófállással legoicsóbban végzi Széchenyi-u. 19. sz. a. lakó

**FERENCZY JENŐ** okleveles gépázmérnök.

### VÁROSI BUNDA

ezüstszerű szörme béléssel és gyalogsági tisztai dolmány szintén szörme béléssel és arany paszománnyal, mindkettő kitűnő állapotban eladó. AVAVAVAV

Értekezni: Hatvan-utcai-kert, Diófa-utca 6-ik szám alatt.

**Nem gond már a Mikulás és karácsonyajándék**

**Basa bácsi mesél... KURUCOK ELŐRE!**

mesék könyv szobrászati művészet Magyar gyermekmeséivel a felélenkítő művészi képeivel a legzsebbe ajándék 6-10 éves gyermekeknek. Ára felárral K 27.50 K 49.50

Legzsebbe, legnemesebb ajándék a könyv

Kaphatók minden könyvkereskedésben

### Tarr Mihály

törv. bej. cég általános ügynöksége  
KIRÁLY-U. 2. sz. a.

**Ingatlaneladási hirdetései:**

1. Eötvös-utcában két utcára nyíló sarokház, nagy telekkel, gazdálkodó uraknak igen alkalmas lenne, van rajta istálló is.
2. Derecskén, a piac mellett lévő utcában, szép nagy ház, gazdasági nagy kerttel, vendéglő helyiség is van rajta, esetleg bármilyen üzletnek is alkalmas volna.
3. Onossay-utca 23. sz. ház, három rendbeli lakosztállyal, egy szoba, konyha azonnal elfoglalható, van szép veteményes kert is.
4. Szivargyárral szemben, a sertésvásártérre nyúlók, véggel Virág-utcában, 1032 □-ös szántó, vagy házhelynek való, négyszögölenként ma még meg lehet kapni 45-- koronáért.

5. 10 magyar hold, kisujszálas-déaványfalvas utvonali, Mirhó megállótól 30 lépésre, tanya nélkül 7500 korona holdanként.
6. A sámsóni-ut sz. alatti 439 □-ös területű üres telek házhelynek vagy konyhakerti veteményesnek igen alkalmas, olcsón megvehető.
7. Tégla-kert, 11-ik járásban, Létai-utca 37. sz. alatti 1800 □-ös szántóföld, kapás-veteménynek, esetleg házhelynek való, 45 kor. négyszögölenként.
8. Széchenyi-kertben, a Tisztviselő-telepen egy házhelynek való üres telek azonnal átvehető.
11. Király-utca 7. számú üres telek 1600 □-ös, négyszögölenként 900 korona.

Ezen ingatlan eladásával csak egyedül és kizárólag irodatulajdonos van megbízva a foglalót is egyedül ő veheti fel. Megbízásokat elfogad házak, szőlők, termőföldek eladását és vételét. — Házasságokat közvetít, úgy férfiak, mint nők részére a legnagyobb diszkréció mellett. — Keresek privát kölcsönt első helyre való betáblázásra házra, földre, szőlőre.

### Tarr Mihály

**Hivatalos órák:** délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig.

**Mándoki Ferenc** rézműves és kuffurási vállalata.  
DEBRECZEN, Arany János-utca 13-ik szám alatt.

Készít rézből mindennemű dombormű munkát rajzszerű kivitelben; továbbá gyári rezüstököt, üstházakat, palinkafőző-üstöket, rézedényeket és fürdőkályhákat, melyeknek javítását szakszerűen és jutányos árak mellett eszközli. Elvállal kávéházi konyhaberendezéseket, szeszgyári munkákat; valamint jóvizű kutak furását, szivattyu-felszereléseket, tömeg kovácsolását, itató vasvályu, timár- és szappanfőző-üstök készítését. — Raktáron tart palinkafőző-üstöket, rezüstököt, üstházakat és vízmelegítőket.

Ócska rezet napi árban vesz. — Cinezés (ónozás) hetenként egyszer. — Vidéki megrendelést gyorsan és pontosan teljesít.

**Könyvek, zeneművek és divatlapok,**  
papir, író- és rajzszerk

állandóan nagy választékban kaphatók Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület tulajdonát képező

**„MÉLIUSZ”** könyv-, zenemű-, papír- és írószerkereskedésében. Debreczen, Ferenc József-ut (Piac-u.) 26. szám.

### Stráf-szekér

könnyű féderes eladó.  
Egyetemi Építkezés  
Nagyerdő.

### Eladó

3 drb. szobal öntött vaskályha,  
egy asztal, egy ágyterítő és  
egy 5. sz. ventilator. Hatvan-  
utca 69 sz., a lakatos  
műhelyben.

### Sürgősen

eladó egy szoba,  
konyhaberendezés.  
Vétel esetén lakás  
is átadó. Boldog-  
falva-utca 6 ik  
szám. ++++++



### Házárverési hirdetmény!

A debreczeni Jótékony Nőegyetem kezelése alatt álló Váradi-Szabó-alapítvány tulajdonát képező Széchenyi-utca 6. számú házastelek 1920. évi november hó 5-én, délután 3 órakor a Nőegyetem Péterfia-utca 68. sz. alatti Veressné Szathmári Teréz-féle árva-házának nagytermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen örökáron eladatik.

Kikiáltási ár: 760.000 korona, bánatpénzül 180.000 korona leteendő.

Részletes árverési feltételek a kollégiumban, a számvevői vagy az ügyészi hivatalban megtekinthetők.

Debreczen, 1920 október 27.  
Dr. Ádor Dániel, Varga Pál,  
nőgyeleti ügyész. nőgyeleti ellenőr.

### Azonnali beköltözésre

eladó négy szobás ház.

Cím a kiadóhivatalban.

### Értesítés.

Gyapju beszállító gazdákkal tudomásul vétel végett közöljük, hogy az Országos Gyapju-központtól a szövetek megérkeztek.

Mindazon gazdák tehát, kik gyapjut beszállítottak és a nekik járó szövetekre igényt tartanak, irodai helyiségünkben, Piac-utca 42. sz. (Pannónia-szálló) I. em. jobbra, átvehetik.

Magyar Szövetkezeti Központok  
Áruforgalmi Részvénytársasága  
Debreczeni kirendeltség.

### Eladó ház.

Darabos-utca 57-ik szám.  
Értekezhetni délutánonkint

Nádor-utca 24. szám  
alatt. (Sesta-kert.) :-:

### Pénzt takarít meg

ha öltöny-, kosztüm- és téli-  
kabát szövet szükségleteit

Fischer Adolf és Fia  
Piac-utca 61-ik szám alatt  
szerzi be. Telefon 395. sz.

### BIZTOSÍTÁSOK

szerzésében jártas agilis üzlet-  
szerzőket felvételre keresünk.  
Cím a kiadóban.



### Elkeltek!

A Keresztési-utca 23., Nyil-  
utca 121., Bauer-utca 8., Csóka  
Pál-utca 2., Keresztési-u. 21.  
és Csapókert, Magyar-utca  
9. számú házak!

Tehát most már ezen ingatlanok  
után se méltóztassanak érdeklődni.  
Ezen ingatlanokat az eladással  
megbizott

Nagy Lajos Országos Adás-  
vételi vállalat adta el!!

Debreczen városának legrégebbi adás-  
vételi vállalata. Alapított 1900-ban.  
Fennáll 21-ik éve. — Iroda: Veres-  
utca 9. szám. — Telefon 13—76. sz.  
Ujabb eladási megbízások föl-  
vételnek mindennap reggel 8 órá-  
tól délutáni 6 óráig.

Az eladások eszközléséért, köz-  
vetítéséért az eladó tulajdonosok  
által egyetlen fillér közvetítési  
díjat sem kell fizetni a Nagy  
Lajos iroda részére!!!

### Kőváry és Altmann

szücsök Piac-u. 42. sz.,

ahol mindenféle egy nőt,  
mint férfi szörme munkák  
elkészítését, a legújabb divat  
szerint pontosan készítünk

Vidéki kereskedők legjobb  
bevásárlási helye

ALPÁR és ALPÁR

narinbergi és diszmű-  
áru nagykereskedés. ♦♦

Budapest, VII.,  
Károly-körút 1.  
Telefon: J. 129—90.

### DOLLÁRT

sérülteket is és mindenféle idegen  
pénzt legdrágábban vásárol  
Rankai bankirodája, Debreczen,  
Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérpiac.)

### 1921. évre szóló

fali, előjegyzési, tárca,  
íróaljzat és más fajta

### NAPTÁRAK

nagy választékban már  
kaphatók és jutányo-  
san beszerezhetők a

„MÉLIUSZ”  
könyv- és papirkeres-  
kedésben :-: DEBRECZEN,  
Ferencz József-ut 26. szám.



### Barchettek,

zophirek, kartonok, női és leányka  
ruhák, kötények, meleg alsó szok-  
nyák és nadrágok a legszeleibb  
árban kaphatók ++++++

Nagy József és Tsa

„Gólya” áruházában  
Sas-utca 4. szám.

### STEINER JÓZSEF

ügynökségi iroda, Piac-utca  
19., II. emelet.



Ingatlanforga-  
lom, házak, föl-  
dek eladásához  
semmitféle elő-  
zetes díjfizetés  
nem kívántatik.

### Eladó házak:

Arany János-utcán nagy ház,  
roppant nagy udvarral, több  
lakással.

Salétrom-utcán ház, kores-  
mával, igen nagy telek és la-  
kásokkal.

Darabos-utcán két nagy frontu  
ház, azonnal beköltözhető la-  
kásokkal.

### APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díja hétköznapokon 10 szög  
10 korona, minden további szó 1 kor.  
Vasárnap 10 szög 15 korona, minden  
további szó 1 korona 50 fillér. Vas-  
tagabb betűkkel az eddigi szavak kétszeresen  
szólnak felszámítva. Vidékről hírde-  
tést díj postabélyegekben is  
beküldhető. Hirdetéseket mindenkor  
----- déli 12 óráig kérjük feladni. -----  
Telefon szám: 4.

### LEVELEZÉS

„Pontosabb lesznek” jellegre levél  
van. 4166

### AJÁNLAT

Ablaküvegezés, képkerekezés leg-  
olcsóbb Koncznál, Egyháztér. 4113

Szentannán nagyobb borpince azon-  
nalra jutányosan kiadó. Bővebbet Ipar-  
bankban, Szentanna-utca. 4219

Öbör 5 hektó 26 korona. Egymalom-  
utca 8. 4228

Csuz és köszvény ellen legjobb  
a híres Király balzsam. Kapható a  
készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy-  
szertárában (színház mellett). 3840

Friss élesztő kapható állandóan  
Rosenthal Sándornál, Csapó-u.  
19. sz. 3988

### Mozit akar berendezni?

villany, mészfény  
vagy acetilénre?  
Kérjen ajánlatot

Hatschek és Farkas  
Budapest,  
IV., Károly-körút 26. szám.

### KERESLET

Gépirónó, ügyvédi irodában jártas,  
felvetetik dr. Sebők Ernő ügyvédi iro-  
dájába, Arany János-u. 2. 4296

Egy ügyes fiatal fűszeresegéd 1-re  
felvetetik. Nagy Pálné, Petőfi-tér 6. sz. 4297

Kisebbszerű jó íróasztal megvé-  
telre kerestetik. Cím Hatvan-utca 29. 4298

Tisztességes mindenek szakácsnő  
kis családnak elsőjére felvetetik. Könyv-  
vel jelentkeztek Ferenc József-ut 26/a  
szám, II. emelet 16. ajtó. 4299

2 cipészegédet állandóan felvé-  
szek 60, 70 és 80 koronáig. Csónka-u.  
11. Bánk. 4298

Lakatos tanuló felvételre fizetéssel,  
Tűzhelyek kaphatók Proizler Simonnál,  
Hunyadi-u. 1. 4296

Varrónő szobában és varrásban  
tökéletesen képzett, felvételre Friedmann  
divatházában, Piac 61, főemelet. 4222

Fűszernagykereskedésbe köny-  
velő és helyi ügynök kerestetik. Lín-  
denfeld J. Jenő. 4221

Gyakorlott vasasztergályos segédet  
felvesz Trnka gépműhely. 4234

Magas bért fizetek feltétlenül tiszta  
1 vagy 2 szobás fiatal házaspár szá-  
mára. Ajánlatokat a kiadóhivatalban  
fekvő címre kérek. 4235

Tuskózó munkások részibe vagy  
pénzért felvételnek. Rendes lakás van.  
Wesselényi-tér 6. sz. 4236

Ebédő-szönyeget és egy hencser-  
takarót megvételre keresek. Ajánlatokat  
Péterfia 15 kérek, keresztépület. 4239

Gyakorlott cipészegédek tekszt-  
munkára magas fizetéssel felvételnek.  
József kir. herceg-u. 24. 4237

Kiszolgáló kisasszony felvételre  
Csillag József fűszernagykereskedésében.  
5221

### Aranyat, ezüstöt, brilián-

sat a legmagasabb  
árban veszek

### POLLÁK

ékszerész. Piac-utca 79.

### ELADÁS

Cimbalom eladó, Nyomatató-utca 2.  
4229

Férfi rövid télikabát eladó, Széchenyi-  
utca 7. jobbra. 4230

Olcsón eladó szép, elegáns róka boa  
Timár-u. 17. harmadik lakás. 4231

Káposzta, sütőtök stb. szekérenként  
(vagonnal) olcsón Nagyerdőnél (Pap-  
csóház-vasút) eladó helyszínen. 4232

Egy finom, alig használt hosszú téli-  
kabát eladó, Busi-utca 17. 4220

Egy tiszta új fehér emairozott háló-  
szoba eladó, Nyil-utca 117, II. em. 4224

Friedlandi vaskályha és sodrony  
ágybetét Komlósi-ut 41. eladó. 4207

Egy új sárga selyem paplan eladó,  
Nyil-utca 107. 4217

Orvosi könyvek és foghúzó fogók el-  
adók, Nyil-utca 107. 4218

Eladó új és használt festett butorok,  
József kir. herceg-utca 20. 4213

Tornyos-parhelt 700 koronáért  
eladó. Domb-utca 22/a. 4165

Eladó 14 család méh kaptárakban  
14 drb országos nagy kerettel, csalá-  
donként 2500 korona. Geló Sándornál,  
Nap-utca 217, Kabán. 4196

### Deszka, faragott és fűre-

sztelt fa, drugár, zsinidely,  
léc, fedél-cserép, fedél-  
lemez, portland-cement  
kapható

MEZŐ ÁRMIN  
fatelepen,  
Wesselényi-tér 6.  
Berta malom mellett.

Felolós szerkesztő:  
Dr. SZATAI FERENC  
Kiadja:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-  
tuli református egyházkerületének  
nyomda-vállalata.